Aufgabe 13:












0
1
2
Kapitalwert

EÜs = Üs - (GBs
-4.000.000
-300.000
5.436.792
220.489

Erträge- Aufwendungen

533.621
603.171


KBt-1

4.000.000
4.833.621








kalkul. Zinsen

400.000
483.362


Erträge- Aufwendungen-kalkul. Zinsen 

133.621
119.809
Kapitalwert

abgezinst auf t=0

121.473,64
99.015,70
220.489

Anmerkungen:

1. KBt-1 stellt hierbei die Zurechnungsdifferenz zwischen den vergangenen Erfolgszahlungen abzüglich der Geldbestandsveränderung und den vergangenen Erträgen und Aufwendungen zu Anfang der  Periode s dar.  

2. Auf diese Zurechnungsdifferenzen werden nun kalkulatorische Zinsen für die Periode s berechnet, indem KBs-1 mit dem Kalkulationszinssatz is multipliziert wird.

3. Durch die Abzinsung der Beträge, die man durch den Abzug der kalkulatorischen Zinsen von den Erträgen und Aufwendungen der Periode erhält, auf den Zeitpunkt t=0 und anschließender Addition dieser abgezinsten Beträge erhält man denselben Kapitalwert wie durch Abzinsung der EÜs (= Üs - (GBs).
Ermittlung des Kapitalwertes auf Basis von Erträgen und Aufwendungen:
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=> KW = 133.621/1,1 + 119.809/1,21 = 220.489 DM
_992419958.unknown

